

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



20 ФЕВРАЛЯ 2013 СРЕДА № 18 (1039)

WWW.OGIRK.RU



Ярмарка профессий

Х выставка-ярмарка образовательных услуг «Знание. Профессия. Карьера» начала вчера свою работу в столице Приангарья. В ней участвуют более 50 высших и средних учебных заведений.

Правильно выбранная профессия – это залог успешной карьеры. Во время выставки пройдут важные и интересные мероприятия для абитуриентов, родителей и всех, кто хочет получить дополнительное образование или повысить квалификацию, – обратилась к посетителям выставка министр труда и занятости Иркутской области Наталья Брускова.

По ее словам, выставка-ярмарка – это один из инструментов активного влияния на формирование рынка образовательных услуг и расстановку приоритетов в подготовке специалистов в регионе.

Ежегодно выставку «Знание. Профессия. Карьера» посещают около 10 тысяч человек.

Татьяна Кузнецова пришла в Сибэкспоцентр вместе с дочерью Надеждой, которая в этом году заканчивает 11-й класс. Надежду интересуют учебные заведения, где изучают иностранные языки.

Во время выставки, которая будет длиться до 22 февраля, пройдут важные и интересные мероприятия для абитуриентов, родителей и всех, кто хочет получить дополнительное образование или повысить квалификацию.

Одним из таких вузов является, например, Швейцарский университет бизнеса и гостиничного менеджмента, принимающий участие в сибирской ярмарке профессий. Представитель вуза Магда Атала рассказала, что обучение происходит

полностью на английском языке, поэтому студенты должны владеть им хотя бы на минимальном уровне по шкале IELTS.

Кузьма Яковенко пришел на выставку с одноклассником Александром Федорченко. После окончания 9-го класса ребята планируют получить профессиональное образование, правда, со специальностью

иной сфере деятельности и получить профессиональный совет. Ученики обращаются за помощью достаточно часто, особенно когда приходится выбирать предметы для сдачи ЕГЭ. Для них организуют тренинги, на которых можно познакомиться с особенностями разных профессий.

Выпускникам вузов в молодежном кадровом центре также помогают найти работу. Главный специалист отдела содействия занятости молодежи Антонина Матвеевская рассказала, что принцип работы тот же, что и в центрах занятости: когда соискатели обращаются, им предлагаются те или иные вакансии. В прошлом году в кадровый центр обратились 140 работодателей.

Выставка завершится 22 февраля. За это время в Сибэкспоцентре пройдут круглые столы, семинары, мастер-классы и тренинги.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В продолжение темы читайте на стр. 7 материала «Рабочий от слова «работа»

Депутаты ЗС рассмотрят кадровые вопросы

ПАРЛАМЕНТ

Сегодня в Законодательном Собрании проходит февральская сессия. В ее повестке около восьми десятков вопросов – от кадровых назначений и награждений до рассмотрения законопроектов самой разной направленности.

Объявив 2013 год Годом инноваций и инвестиций, на сессии депутаты намерены рассмотреть сразу два проекта закона, напрямую связанных с обозначенной темой. Губернатор и правительство региона впервые внесли в Законодательное Собрание законопроекты «Об инвестиционном фонде Иркутской области» и «О порядке предоставления государствен-

ных гарантий Иркутской области». Оба законопроекта предполагают развитие государственно-частного партнерства и формирование благоприятного инвестиционного климата в регионе. На этой сессии их планируется принять в первом чтении.

В первом чтении будут рассмотрены изменения в закон «О ежемесячной денежной выплате (ЕДВ)» неработающим пенсионерам в Иркутской области», согласно которым теперь ЕДВ будут получать и те пожилые люди, которые, выйдя на пенсию, продолжают трудиться. Не исключено, что во втором чтении закон изменит название.

Впервые будет рассмотрен законопроект «О молодежном парламенте при Законодательном Собрании Иркутской области». В связи с изменением порядка формирования Совета Федерации Федерального Собрания РФ депутатам предстоит внести изменения в недавно принятый закон «О выборах губернатора Иркутской области». Областным парламентариям предстоит прописать норму, согласно которой кандидат на должность главы региона перед выборами обязан заявить трех кандидатов в Совет Федерации. В случае

победы на губернаторских выборах один из трех должен стать сенатором от Иркутской области. Сенатора от Законодательного Собрания теперь будут выбирать из числа депутатов областного парламента, новый состав которого станет известен этой осенью. Соответствующие поправки также на этой сессии депутаты внесут в регламент ЗС. Предстоит принять ряд кадровых решений: утвердить кандидатуры в квалификационную комиссию

Областным парламентариям предстоит прописать норму, согласно которой кандидат на должность главы региона перед выборами обязан заявить трех кандидатов в Совет Федерации. В случае победы на губернаторских выборах один из трех должен стать сенатором от Иркутской области.

при Адвокатской палате и назначить представителей общественности в квалификационную коллегию судей. Также депутаты должны определиться со своими кандидатурами на должность председателя Контрольно-счетной палаты, его заместителя и аудитора.

Кроме того, на сессии начнется подведение итогов работы исполнительной и законодательной власти Иркутской области в 2012 году. На февральской сессии будут заслушаны отчеты всех комитетов и комиссий ЗС. На апрельской сессии Сергей Ерошенко выступит с посланием о положении дел в Иркутской области и основных направлениях областной государственной политики. На май заслушан отчет правительства области, на июнь – итоги выполнения программы социально-экономического развития.

Завершится февральская сессия правительственным часом «О системе управления регионом, ориентированной на результат». Основным докладчиком выступит заместителем председателя правительства области Алексей Зезуля.

Ольга АНДРЕЕВА

Горячая линия для педагогов работает по телефону (3952) 34-17-18

2

Иркутской области не хватает простых рабочих

7

«Хрустальная нерпа» выбрала победителя

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ТАЙШЕТ

В всех девяти дошкольных учреждениях Тайшета появятся современные игровые комплексы. Как сообщил глава городской администрации Александр Заика, средства на их приобретение запланированы в бюджет города в объеме 2,3 млн рублей. По словам градоначальника, в течение двух последних лет местная казна ежегодно выделяет не менее 2 млн рублей на приобретение спортивного и игрового оборудования. Так, в прошлом году во дворах многоквартирных домов Тайшета было установлено 16 теннисных столов и пять игровых площадок.

Анна Виговская

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

Для трех медиков, приехавших на работу в Усть-Удинский район, в нынешнем году будет приобретено жилье. Квартиры получат семейный врач в селе Молька, а также невролог и терапевт в Усть-Уде. Как сообщил мэр территории Владимир Денисов, покупка домов будет осуществлена по районной программе «Обеспечение жильем врачебных кадров». В бюджете этого года на данную программу предусмотрено 1,9 млн рублей. По словам мэра, данная программа работает в Усть-Удинском районе в течение четырех лет. За это время обеспечены квартирами пять врачей.

Анна Виговская

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

Восемь двухквартирных домов для переселенцев из ветхого и аварийного жилья зоны БАМа сдано в эксплуатацию в Улькане Казачинско-Ленского района. Как рассказал глава администрации Ульканского МО Дмитрий Чухриенко, строительство домов осуществлялось за счет областного и местного бюджетов и обошлось в сумму более 27 млн рублей. По словам руководителя, в настоящий момент в очереди на переселение стоят 240 ульканских семей. Программа «Переселение граждан из жилых помещений, расположенных в зоне БАМа, признанных непригодными для проживания» работает на территории в течение двух лет. В 2011 году для переселенцев было приобретено 32 квартиры на вторичном рынке.

Анна Виговская

БОДАЙИНСКИЙ РАЙОН

В нынешнем году Бодайбо запланировано строительство первого дома для работников бюджетной сферы. Как сообщил мэр территории Евгений Юмашев, это будет 16-квартирный дом, новые квартиры в котором получат врачи и учителя. В настоящий момент ведется подготовка проектной документации. По словам Евгения Юмашева, в бюджете района предусмотрено 10 млн рублей для начала строительных работ.

Анна Виговская

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

Иркутская полиция задержала подозреваемого в убийстве пятиклассницы, найденной мертвой почти две недели назад. Пятиклассница Ульяна Алексеева пропала 7 февраля, когда шла на физкультурные занятия. Тело ребенка со следами насильственной смерти нашли в овраге садоводства Шелеховского района Иркутской области. По данным Следственного комитета, на теле девочки были следы насильственной смерти.

В поле зрения правоохранительных органов попал житель Ангарска 1965 года рождения. Известно, что он ранее судим за кражи и разбой, отбывал наказание в одной из колоний Красноярского края, был условно-досрочно освобожден и проживал в городе Ангарске с женой и ребенком.

Подозреваемый задержан в одном из отделов полиции Ангарска, куда пришел отмечаться по правилам условно-досрочного освобождения, – сообщил первый заместитель руководителя Следственного управления СК РФ по Иркутской области Сергей Сарапульцев.

Генетическая экспертиза подтвердила причастность задержанного к убийству школьницы.

Сергей Бердениников

НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

Иркутский суд запретил добывающей компании ЗАО «Гранул» работать на двух участках россыпного золота, расположенных в границах природно-заказника федерального значения «Гораларский» в Иркутской области, сообщила областная прокуратура.

Проверкой было установлено, что ЗАО «Гранул» осуществляет незаконную добчу россыпного золота в руслах ручья Порожистый и реки Малая Янгоза, куда также сбрасывает ранее взятую воду в неочищенным виде, чем наносит серьезный ущерб водным объектам и биоресурсам, – говорится в сообщении. После проверки ведомство направило иск к ЗАО «Гранул» с требованием рекультивации и освобождения самовольно занятых водных объектов.

Юрий Юдин

750
тыс. туристов

посетили Иркутскую область в 2012 году.

В Иркутске открылся турцентр Иностранцы смогут найти его по специальным информационным знакам

СОБЫТИЕ

В столице Приангарья, в здании Иркутского государственного лингвистического университета, открылся Байкальский региональный туристско-информационный центр, который призван предоставлять гостям города всю интересующую их информацию и способствовать формированию положительного имиджа Иркутской области. С работой центра ознакомился губернатор Приангарья Сергей Ерошенко.

Турцентр – это совместный проект агентства по туризму Иркутской области и ИГЛУ. Студенты здесь проходят практику, и в офисе постоянно находятся 11 человек, владеющих разными языками как европейскими, так и восточными. Вся консультационная информация предоставляется бесплатно. В помещении Wi-Fi-зона, информационный терминал, с помощью которого также можно выйти в интернет или просмотреть афиши основных туристических событий – сегодня в ней мероприятия Зимниады.



Турцентр – совместный проект агентства по туризму Иркутской области и ИГЛУ. Здесь можно получить информацию о региональных турпродуктах, гостиничных услугах, культурно-массовых мероприятиях, выставках, фестивалях, транспортной инфраструктуре, предприятиях общепита. Консультации предоставляются бесплатно.

Выбрать цели для инноваций Рекомендовали депутаты правительству Приангарья

ПАРЛАМЕНТ

Еще в конце прошлого года комитет по собственности и экономической политике Законодательного Собрания провел депутатские слушания на тему «О состоянии и перспективах инновационного развития Иркутской области».

Подготовленные рекомендации были оглашены на состоявшемся два дня назад заседании комитета под председательством Игоря Мироманова.

По мнению депутатов, правительству области необходимо разработать и утвердить долгосрочную целевую программу поддержки инновационной деятельности, где определить региональные приоритеты и те территориально-производственные комплексы, которые наиболее перспективны для внедренческой деятельности. Предлагается также ускорить формирование информационных, маркетинговых и консалтинговых сетей поддержки малого и среднего инновационного предпринимательства.

Члены комитета поддержали и обращение своих оренбургских кол-

лег в Госдуму, касающееся пассажирских перевозок. Дело в том, что федеральное законодательство относит организацию транспортного обслуживания населения к компетенции регионов и органов местного самоуправления. Согласно этому порядку, с прошлого года на территории Иркутской области действует закон «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в межмуниципальном сообщении». Но, как правильно замечают оренбургские парламентарии, при отсутствии федеральной четкости каждого субъекта РФ устанавливает свои правила игры, правомочность которых может быть оспорена в судах. Нужны единые правовые рамки.

Попытка создать такие рамки Госдума предприняла еще в 2007 году, приняв в первом чтении законопроект «Об общих принципах организации транспортного обслуживания населения на маршрутах регулярного сообщения в РФ». И только спустя шесть лет она намерена приступить ко второму чтению. Но оно запланировано лишь на конец этого года. Это непозволительно долго, считают оренбургские законодатели. С этим согласились и члены комитета Игоря Мироманова, рекомендовав сегодняшней сессии поддержать обращение об ускорении сроков рассмотрения проекта такого нужного закона.

Александр ПАВЛОВ

На заседании комитета был заслушан отчет о работе областной Контрольно-счетной палаты за минувший год. Как рассказала председатель КСП Ирина Морохова, аудиторы работают в постоянном контакте с комитетом по собственности и экономической политике в части использования областной собственности. Выявлялись случаи занижения арендной платы, давались рекомендации по пересмотру заключенных контрактов по использованию земельных участков и помещений.

Все комитеты и комиссии Законодательного Собрания уже рассмотрели и поддержали представленный областным правительством проект системы целеполагания Иркутской области, призванный стать основой программы социально-экономического развития. Поддержал его и комитет по собственности и экономической политике, правда, с одной оговоркой: направить в Ассоциацию муниципальных образований для учета пожеланий органов местного самоуправления.

Члены комитета также согласились с поправками, вносимыми в ряд законов, касающихся разграничения имущества Нижнеильмского, Усть-Илимского и Усть-Удинского районов, и рекомендовали их принятие сегодняшней сессии Законодательного Собрания.

Представляя соответствующий законопроект, министр экономиче-

ского развития Приангарья Руслан Ким объяснил, что основная задача фонда – реализация инвестиционных проектов, осуществляемых на принципах государственно-частного партнерства. Его объем будет устанавливаться при принятии областного бюджета на следующие годы.

– У нас уже сейчас достаточно много инвестиционных проектов, которые прошли в правительстве жесткий отбор, – сказал Руслан Ким. – Мы понимаем, что у нас нет права на ошибку, но и медлить нельзя – бюджет должен получать дополнительные источники доходов, а население – новые рабочие места.

По единодушному мнению членов комитета, создание инвестиционного фонда будет способствовать многопрофильному развитию экономики области и созданию новых производств.

Они рекомендовали сессии принять законопроект в первом чтении и продолжить над ним работу.

Основная задача фонда – реализация инвестиционных проектов, осуществляемых на принципах государственно-частного партнерства. Его объем будет устанавливаться при принятии областного бюджета на последующие годы.

Подготовила Юлия Ульбина

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Иркутской области создадут инвестфонд

ФИНАНСЫ

Главной темой заседания комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Законодательного Собрания, возглавляемого Сергеем Куриловым, стало рассмотрение проекта закона «Об инвестиционном фонде Иркутской области».

Идея создания такого фонда зародилась уже давно. Но расходные обязательства областного бюджета были столь велики, что практически не оставляли средств на инвестиционную деятельность. Сейчас же, с ростом доходной базы, это становится реальностью.

Непосредственным толчком к появлению структуры послужило создание инвестиционного фонда Российской Федерации. Но правительство поставило заградительный шлагбаум, объявив, что субъекты РФ могут быть допущены к конкурсу на получение из него средств только при наличии собственных региональных фондов.

Представляя соответствующий законопроект, министр экономиче-

ского развития Приангарья Руслан Ким объяснил, что основная задача фонда – реализация инвестиционных проектов, осуществляемых на принципах государственно-частного партнерства. Его объем будет устанавливаться при принятии областного бюджета на последующие годы.

По словам Руслана Кима, это чрезвычайно важный закон, способствующий привлечению потенциальных инвесторов на территорию области и твердой гарантии сохранности их вложений.

– Это не средство спасения тонущей лодки, а способ поддержки максимально эффективных предприятий, – сказал Руслан Ким. – Государственные гарантии – один из важнейших экономических инструментов, давно применяемый в мировой практике. Во избежание рисков этот закон будет под присмотром двух министерств: минфин станет определять финансовую состоятельность компаний, претендующих на госгарантии, а наше министерство экономического развития – ценность и необходимость для области предоставляемых проектов. И, конечно, будет постоянный мониторинг хода исполнения проектов.

Члены комитета одобрили поправки, вносимые в Налоговый кодекс правительством РФ, и также изменения в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям.

Александр ПАВЛОВ

ПЛАНЫ

ДОРОЖНУЮ СТРАТЕГИЮ РАЗРАБОТАЮТ В ПРИАНГАРЬЕ

В Иркутской области будет разработана стратегия развития сети автомобильных дорог до 2030 года – такое поручение дал губернатор Сергей Ерошенко. Он подчеркнул, что необходимо совместить федеральные, региональные и муниципальные интересы так, чтобы получить в итоге единый проект развития дорожной сети. В планах властей – подготовить конкурсную документацию и провести торги по выбору проектной организации, которая займется разработкой стратегии. По предварительной информации, на создание схемы потребуется 1–1,5 года. При разработке будут учтываться планы развития региона в целом и, в частности, перспективы разработки тех или иных месторождений. Сергей Ерошенко отметил, что перед регионом стоят масштабные задачи по развитию инфраструктуры, и долгосрочная дорожная программа просто необходима. Документ позволит резервировать земли и пресечь спекуляции в сфере земельных отношений. Губернатор также подчеркнул, что необходимо бороться с коррупцией в сфере дорожного строительства в целом.

– Нужно изменить подходы к строительству дорог. Если разработать долгосрочную программу, которая будет взята за основу и представлена общественности, это позволит улучшить ситуацию, – считает Сергей Ерошенко.

Протяженность автодорог общего пользования, находящихся в собственности Иркутской области, составляет 12,6 тыс. км. Средний уровень обеспеченности автомобильными дорогами – 42% от расчетного показателя потребности в дорожной сети, уровень обеспеченности северных районов не превышает 33%, центральных – 40,7%, южных районов – 60%.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ВОПРОСАМ ОПЛАТЫ ТРУДА ПЕДАГОГОВ УЖЕ РАБОТАЕТ

С 19 февраля при министерстве образования Иркутской области работает горячая линия. Позвонив по номеру (3952) 34-17-18, можно задать все интересующие вопросы о заработной плате педагогов. Также на сайте минобразования www.3bedu.ru предусмотрена отправка запросов в электронном виде.

Звонки на линию уже поступают. Чаще всего учителя интересуются, когда будет повышена заработка платы. Специалисты отвечают, что по поручению губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко в этом году зарплата педагогических работников будет повышаться дважды – в апреле и в сентябре-октябре. К концу года она должна достигнуть средней по экономике региона. Маргарита Захарова, начальник управления бюджетного планирования, финансирования и контроля министерства образования региона, отметила, что средняя зарплата педагогов, по данным на конец 2012 года, составила 17,5 тыс. рублей.

В минобразовании отмечают, что учителя нередко спрашивают, почему у одного из них зарплата выше, чем у другого. Специалисты разбираются с каждым конкретным случаем, если есть необходимость, отвечают в письменной форме.

Пока планируется, что горячая линия будет работать в течение месяца. Если звонки продолжат поступать, ее действие продлят. По итогам министерство сделает вывод о том, в каких территориях органы управления образования ведут разъяснительную работу плохо. Также минобразование будет плотно взаимодействовать с теми районами области, где пока не повысили до необходимого уровня зарплату воспитателям дошкольных учреждений.

Звонки на горячую линию принимаются в будние дни с 9.00 до 18.00.

Подготовила Юлия Ульбина

Рабочий от слова «работа»

Составлен прогноз баланса трудовых ресурсов области до 2015 года

тенденции

Сколько в Приангарье работающего населения и соответствуют ли трудовые ресурсы потребностям экономики и непроизводственного сектора региона до 2015 года? Этую статистику в области вывели впервые на основе единой федеральной методики. В региональном министерстве труда и занятости пообещали, что теперь данный прогноз будет уточняться каждый год.

Прогноз баланса трудовых ресурсов Иркутской области на ближайшие три года был представлен депутатам Заксобрания на заседании комитета по социально-культурному законодательству ЗС под председательством Ирины Синцовой.

Как сообщила министр труда и занятости Наталья Брускова, по итогам прошлого года при населении в 2 млн 424 тыс. человек численность трудовых ресурсов в регионе составила

Одна из самых больших проблем в настоящее время – несоответствие спроса и предложения рабочей силы. Из всех вакансий в службе занятости 86% касается рабочих профессий. Однако их имеют только 42% тех, кто обращается в службу. Большинство востребованных на рынке специальностей не пользуется популярностью у молодежи.

Пиво преткновения Какой резонанс вызвало ужесточение порядка торговли алкоголем

закон

Магазинов и киосков по продаже спиртного станет меньше, а оставшиеся обязаны торговать алкогольными напитками только в дневное время. 171-й федеральный закон ужесточил порядок розничной торговли алкоголем.

Предпринимательское сообщество пока не готово к таким ограничительным мерам, кто-то продолжает нарушать закон, другие намерены, как сами они заявляют, перепрофилировать торговую деятельность, третья обещают отправить своих работников на биржу труда.

Теперь, в соответствии с законом «О госрегулировании алкогольного рынка», под ограничение продаж в ночное время (с 22:00 до 8:00) попадают не только крепкие напитки, но и пиво. Однако строгость документа компенсируется неизбываемостью исполнения – части магазинов и супермаркетов продолжает торговля спиртным в ночное время.

– Ежедневно нами проводятся проверки торговых учреждений, – рассказала начальник Центра по пресечению незаконной торговли и предпринимательской деятельности УМВД России по Иркутску Елена Уткина. – Только в январе прове-



рено 283 точки по продаже алкогольных напитков. Выявлены нарушения в пяти супермаркетах города, всего же нами зафиксировано 149 случаев незаконной торговли алкоголем, из них 56 – продажа спиртных напитков без лицензии.

Штраф за торговлю в ночное время алкоголем для юридических лиц составляет от 30 до 40 тыс. рублей. В случае повторного нару-

шения эти суммы вырастают в разы, а в итоге все может закончиться отзывом лицензии.

Также согласно постановлению правительства России с 1 марта каждый из муниципалитетов по-своему будет решать, какие границы устанавливаются и как измерять расстояние от объектов торговли до прилегающей территории детского, образовательного учреждения, меди-

цинской организации, спортивного объекта, вокзала, аэропорта и «иных мест массового скопления граждан». В этих границах нельзя будет торговать пивом и другим алкоголем.

– Изменения законодательства сильно ударят по доходам предпринимательского сообщества, падение составит до 30%, – отметил руководитель регионального отделения общественной организации «Дело-

вия Россия» Олег Яценко. – Это может сказать и на доходах городского бюджета, в котором доля платежей от малого бизнеса составляет 26%. Нам предстоит серьезная работа с местными властями, чтобы ограничения не вызвали волну негодования.

Впрочем, об этих изменениях в законодательстве бизнес знал давно, и время подготовиться к новым условиям у него было. Как считают в «Деловой России», часть предпринимателей должна перепрофилировать свою торговую деятельность. Например, входить в сферу общественного питания, где продажа алкоголя никто не запрещал, создавать сети пивных баров, кофеен, и такие примеры уже есть.

Конечно, существует угроза, что часть предпринимателей не сможет адаптироваться, и тогда наемные работники – продавцы киосков и павильонов – могут пополнить список безработных на бирже труда. Предпринимательское сообщество призывает местные власти организовывать обучающие семинары, благодаря которым торговцы имели бы возможность найти новую нишу на рынке.

Впрочем, отмечают эксперты, адаптационный период должен пройти недолго, достаточно вспомнить, что когда-то в тех же киосках на законных основаниях торговали водкой, но после запрета на ее продажу никаких массовых разорений бизнеса не случилось.

Иван МАМОНТОВ
Рисунок Игоря КИЙКО

Доноры будут получать сухие пайки

ЗДОРОВЬЕ

Вступил в силу федеральный закон о донорстве, который провозглашает новый принцип безвозмездной сдачи крови. Согласно документу, все, кто сдает кровь бесплатно, будут наряду с чаем и шоколадом получать сухпайки. Сегодня в региональном минздраве разрабатывают рацион питания доноров.

Россия – член Всемирной организации здравоохранения, а задача последней – распространить бесплатную систему донорства по всему миру. Новым федеральным законом

предусмотрено обеспечение питанием безвозмездных доноров. Если сейчас в Приангарье донор получает чай, две шоколадки и печенье, то в новом рационе есть и крупы, и рыба, и мясо. А поскольку на станции переливания крови невозможно открыть столовую, все составляющие рациона планируется предоставлять донорам в консервированном виде, то есть выдавать своеобразный сухой пакет.

Главврач Иркутской областной станции переливания крови Максим Зарубин пояснил, что ранее безвозмездные доноры получали 290 рублей вне зависимости от объема сданной крови. За плазму давали 700 рублей, тромбоциты – от 1,5 тыс. до 2 тыс. рублей. По новому закону за тромбоциты заплатят 35% от прожиточного минимума, за эритроциты – 25%, за плазму – 15%, а просто за кровь, но с редким фенотипом или антигеном, – 8%.

Новый закон также сохраняет звание «Почетный донор России». Чтобы его получить, нужно 40 раз сдать кровь безвозмездно, или

60 раз плазму. Ежегодная денежная выплата почетным донорам с 1 января 2013 года составляет 11,1 тыс. рублей. Также награжденные получают возможность выбирать время отпуска, имеют право на первоочередное выделение льготных путевок на санаторно-курортное лечение.

Новым федеральным законом предусмотрено обеспечение питанием безвозмездных доноров. Если сейчас в Приангарье донор получает чай, две шоколадки и печенье, то в новом рационе есть и крупы, и рыба, и мясо.

В Приангарье сегодня работает пять станций переливания крови и несколько их филиалов.

После нововведений число доноров не уменьшилось и составляет 27 тыс. человек, из них 9 тыс. сдают кровь регулярно. Более 50% являются донорами на безвозмездной основе. В год в области заготавливается более 40 тыс. литров крови. Это полностью удовлетворяет потребности региона.

В Иркутске больше половины доноров – это молодежь до 25 лет, в других территориях – люди более старшего возраста, около 40 лет. Кровь сдают студенты, безработные, пенсионеры, руководители больших организаций. Самым крупным предприятием, уделяющим большое внимание развитию донорства, является Иркутский авиационный завод.

Станция переливания крови готова принимать 100 и более доноров в день. Скоро там состоится открытие донорского зала, в котором за счет средств областного бюджета был проведен капитальный ремонт.

Юлия УЛЫБИНА

У мигрантов снимут отпечатки пальцев

контроль

С 1 января все иностранцы и лица без гражданства, которые получат право вести трудовую деятельность в России, обязательно проходят дактилоскопическую регистрацию и фотографируются. В Приангарье эти процедуры уже выполнили более 1,5 тыс. иностранных граждан, сообщила журналистам начальник отдела по вопросам трудовой миграции УФМС России по Иркутской области Ася Горевая.

Речь идет о тех иностранцах, которые прибыли в Россию в порядке, не требующем получения визы. Новые правила также касаются тех, кто обратится с заявлением о получении дубликата разрешения на работу.

В отношении российских граждан тоже действует дактилоскопическая регистрация, но она добровольная. Обязательно ее должны делать только государственные гражданские служащие и сотрудники органов внутренних дел, отметила Ася Горевая. По ее словам, в прошлом году на учет были поставлены 23,5 тыс. жителей Приангарья.

Начальник отдела анализа, планирования и контроля УФМС России по Иркутской области Елена Петрова сообщила, что теперь мигранты, прибывающие в Приангарье, проходят государственное тестирование по русскому языку как иностранному в БГУЭП, ИГАУ, ИГТУ и ИГУ. Лингвистический университет подготовил учебное пособие по курсу «Русский язык для трудовых мигрантов», которое скоро будет издано.

Оно предназначено для людей, прибывающих на территорию Сибири для проживания и работы и элементарно владеющих русским языком. Пособие может быть использовано при подготовке к сдаче экзаменов по устному русскому языку. Книга поможет иностранцам адаптироваться к культурным и социальным условиям страны, традициям мирного и дружественного сосуществования этносов в Сибири, – уточнила Елена Петрова.

134
млн рублей
взыскано в 2012 году
за нарушение миграционного
законодательства.

По информации УФМС России по Иркутской области, в прошлом году на территории региона въехали 41,4 тыс. иностранных граждан, это на 9% больше, чем в 2011 году. На миграционный учет были поставлены 17,2 тыс. человек.

В прошлом году более чем на 6 тыс. увеличилось количество оформленных разрешительных документов для осуществления трудовой деятельности иностранцев. Всего в Иркутской области трудились более 57 тыс. иностранных граждан.

В рамках контрольно-надзорной деятельности в миграционной сфере УФМС было проведено более 6 тыс. проверок совместно с другими надзорными органами. Всего было выявлено 113,5 тыс. административных нарушений и взыскано штрафов более чем на 134 млн рублей.

По данным министерства юстиции, в Приангарье зарегистрировано 21 национально-культурное объединение, наиболее крупными являются китайское, таджикское, азербайджанское, армянское и киргизское.

– Для работы с основными диаспорами сотрудники ФМС участвуют в межведомственных конференциях, семинарах по вопросам улучшения межнациональных отношений и профилактике конфликтов. В рамках рабочих встреч активно обсуждаются не только вопросы миграционного законодательства, но и здравоохранения, культуры, правовой грамотности, изучения языка, национальных традиций, социальных и культурно-образовательных программ, предупреждения конфликтов, – отметила Елена Петрова.

В прошлом году иностранцы совершили 146 преступлений – это почти на треть меньше позапрошлого года. Ася Горевая также отметила, что в отношении самих мигрантов совершается больше преступлений. В прошлом году их было зарегистрировано 171 – это на 9% больше 2011 года.

Равиля ФАТТАХОВА

Хрустальная мечта на Байкале

КОНКУРС

В Листвянке завершился конкурс ледовой скульптуры «Хрустальная нерпа – 2013». Мероприятие прошло в рамках XI Международного Байкальского фестиваля зимних игр «Зимниада» по инициативе агентства по туризму и министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области.

Шестой фестиваль «Хрустальная нерпа – 2013» на тему «Байкал – чудо света» стал настоящим праздником красоты. За неделю в Листвянке появилось более десятка рукотворных скульптур, выполненных из чистейшего льда сияющего моря лучшими мастерами России, Республики Саха, Башкирии и Тывы.

Огромные хрустальные цветы, восход солнца, байкальские нерпы, жаворонки и даже инопланетные пришельцы поражают мастерством исполнения. Искрящийся на солнце лед переливается всеми цветами радуги. Просто не верится, что выполненные шедевры – дело рук мастеров-резчиков. Каждая деталь выполнена с ювелирной точностью, передающей даже эмоции героя.

Перед началом основных соревнований мы провели блиц-конкурс, – рассказывает организатор мероприятия Станислав Ленинник. – За полчаса участникам было необходимо воплотить в ледяной скульптуре визитную карточку своей команды. По мнению жюри, лучше всего с этим заданием справилась команда «Волна» из Якутии. Скульпторы Василий Аргунов, Михаил и Николай Степановы создали ледяной цветок, получивший название Сардана. Утешительный приз достался команде из Красноярска: в самый последний миг по прискорбному капризу природы их творение – ледяные бабочки – распалась на части.

На то, чтобы выполнить основное конкурсное задание – скульптуру на



Победителями конкурса стали мастера из поселка Тельма Усольского района со скульптурой «Олимпийский огонь Байкала»

тему «Байкал – чудо света», командам отводилась неделя. Мастера из поселка Тельма Усольского района оказались вне конкуренции. Иван Зуев, Евгений Белых и Макар Ангархарен создали из прозрачного льда скульпту-

Иван Зуев. – Он держит в одной руке олимпийский огонь, в другой – водяной посох.

Столбы, которые поддерживают изящную кружевную конструкцию, по замыслу авторов, тоже водяные.

большой пользы она не приносит – байкальский лед сам по себе такой податливый и чистый, что работать с ним одно удовольствие...

Победа в «Хрустальной нерпе» помимо весомого денежного вознаграждения подарила тельминской команде поездку в Америку. Именно они будут представлять Россию на чемпионате мира Ice Alaska в 2014 году.

Инопланетный корабль, из которого пришельцы любуются Байкалом, принес сборной из Шелехова и Ангарска почетную «бронзу». «Серебро» – у якутской команды «Волна». Из льда мастера изваяли «Байкальские зори». Серебряные и бронзовые призеры получили грант на участие в чемпионате мира.

Анна ВИГОВСКАЯ

Фото Андрея ФЕДОРОВА

Инопланетный корабль, из которого пришельцы любуются Байкалом, принес сборной из Шелехова и Ангарска почетную «бронзу»



«Серебро» – у якутской команды «Волна», которая изо льда изваяла «Байкальские зори»



«Байкал – источник жизни» – скульптура команды «Чолбон» из Усть-Алданского района Якутии



Победа в «Хрустальной нерпе» помимо весомого денежного вознаграждения подарила тельминской команде поездку в Америку. Именно они будут представлять Россию на чемпионате мира Ice Alaska в 2014 году.

ру «Олимпийский огонь Байкала». В свою композицию скульпторам удалось совместить три стихии: воду, воздух и огонь.

– Наше творение состоит из жилища самого Байкала, внутри которого стоит дедушка Байкал, – рассказывает

Мастер объясняет, что добиться такого «хрустального» эффекта ему помогла точная фрезеровка:

– Все режется специальным ножом. Потом тщательно выметает снежная крупа, а простенок «ветродувка» делает лед прозрачнее. Хотя

и

«Пилигримы» сыграли в «Женихов и невест»

ПРЕМЬЕРА

Комедию о побочных эффектах брака по расчету поставил в Иркутском областном театре-студии «Театр Пилигримов» режиссер Владимир Дрожжин.

Спектакль «Женихи и невесты» по пьесе «Женихи из долгового отделения» Ивана Чернышева – необычная для коллектива работа, ведь главные роли в этой чисто драматической постановке сыграли музыканты театра.

– Я убежден, что театр будущего должен быть синтетическим, в котором драматическая и музыкальная игра находятся на уровне, – считает художественный руководитель театра Владимир Соколов. – Поэтому Владимир Дрожжин поставил драматический спектакль, роли в котором играют музыканты. Хотя это очень рискованный шаг в Иркутске, где есть прекрасные артисты и блестящая театральная школа.

Однако эксперимент оказался удачным, по крайней мере в рамках заданного жанра. Немного гиперболизированная игра музыкантов-артистов вполне подходит для комедии положений. Неловкие ситуации, в которых оказываются герои, и забавные повороты сюжета становятся от этого еще смешнее. Но смех этот над несчастными судьбами персонажей, как говорят, сквозь слезы.

Действие пьесы разворачивается в доме чиновника Ивана Ивановича Чекина, роль которого исполнил профессиальный артист Олег Ермолович. У него гостит его родственница ярославская помещица Марья Петровна Гризновская (Ирина Ручкова), получившая богатое наследство после смерти мужа и мечтающая снова выйти замуж за человека, похожего на Печорина. Этот образ она накладывает на другого жильца ее родственника –

В спектакле много житейской мудрости, неназидательной морали и хорошего юмора. Да и сам текст пьесы – образец достойной литературы незаслуженно забытого драматурга с трагической судьбой. Иван Чернышев известен произведениями «Не в деньгах счастье», «Примадонна», «Отец семейства», «Испорченная жизнь». Его талант сгубила страсть к алкоголю и безответная любовь к актрисе. В итоге он скончался в 30 лет в нищете. Но произведения Чернышева и сегодня не потеряли актуальности.

Несмотря на успех постановки, Владимир Соколов не собирается останавливаться на достигнутом и планирует в ближайшее время превратить спектакль в рок-оперетту. По его словам, он уже написал музыку, а иркутская поэтесса Римма Маркевич создала либретто к спектаклю.

– Мы будем играть его два дня: в первый покажем драматическую версию, а во второй – музыкальную, чтобы у зрителей была возможность сравнивать два разных подхода к одному и тому же материалу, – рассказал директор театра.

Кстати, остается загадкой, почему возрастные ограничения для зрителей спектакля определены как «18+», ведь в нем нет ничего фривольного. Хотя, возможно, в театре просто решили позабыться о том, чтобы звучавшие в постановке негативные оценки института брака раньше времени не травмировали юную психику.

Елена ОРЛОВА

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальное управление» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГАУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@ogirk.ru Подписные индексы: 78449 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

Главный редактор Нина Озерникова Редакторская группа: Алексей Колыков Оксана Хлебникова Юлия Кульгина

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский, Юлия Ульбина, Юлия Мамонтова, Елена Орлова, Елена Пишонко, Людмила Шагунова, Рафия Фаттахова Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая Служба распространения: Наталья Куснер

Фотокорреспонденты: Лариса Федорова, Алексей Головщиков Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Алена Афонченко, Оксана Полякова

Газета подписана в печать: 19.02.13 г. в 21.00 Отпечатано в типографии ЗАО НПО «Облмашинформ» д. Карлук, ул. Таежная, 4 Заказ Выпуск № 18 содержит 8 стр. Тираж 4500 экз. Цена свободная Следующий номер газеты выйдет 22.02.13 г.

Пиковая опера

– В Бурятском оперном театре я пою практически весь теноровый репертуар, – рассказал певец. – Мой герой – человек загадочный, в нем есть и дьявольское, и божественное начало.

А что касается пения, то это сложная теноровая партия в русском репертуаре, в мировом – сложнее только Отелло. Недаром люди годами идут к ней и доходят лет в 60, будучи уже народными артистами. Мне повезло, я дошел до нее коротким путем в 41 год.

Интрига постановки заключается в том, что партию 80-летней графини споет молодая артистка, уже известная иркутянам меццо-сопрано из Красноярского театра оперы и балета Ольга Басова.

– Я уже играла эту роль в нашем театре, – рассказала она. – Правда, это было в специальном гриме, но, по отзывам зрителей, разницу в возрасте никто не заметил. Эта партия очень сложна психологически, особенно когда играешь ее в театре, потому что персонаж умирает в мучениях. Самое трудное – подвести его к смерти и сыграть сильный жесткий характер. А в концертном исполнении, наоборот, сложнее произвести впечатление на зрителя, потому что нет возможности сделать грим, надеть kostюм и погрузиться в эту историю с помощью декораций.

Поэтому вся надежда на исполнительское мастерство, на новое прочтение истории с ее помощью. – Это история с очень большой долей мистики, если хотите – современный ужастик, где сплествает реальность и потусторонний мир. Исполнила оперу интернациональная команда: партию графа Томского – баритон из Финской национальной оперы Ханну Ниемела, князя Елецкого – баритон из Красноярского театра оперы и балета, Лизу – soprano Лиене Кинч из Латвийской национальной оперы, а Германа – тенор из Бурятского государственного академического театра оперы и балета Байржад Дамбие.

Следующим оперным проектом Иркутской областной филармонии станет «Испанский час» Мориса Равеля. Его премьера состоится на следующем фестивале «Дыхание Байкала».

Елена ОРЛОВА

чтение, интонационные особенности певца, тембровые оттенки голоса.

По мнению музыкантов, у иркутской «Пиковой дамы» есть все шансы стать музыкальным событием. Ведь у маэстро Иллара Лапинши особое отношение к темпам и динамическим акцентам в этом произведении.

– Иллар Лапинши пытается сде-

лать так, чтобы публика максимально погрузилась в этот материал, – отметила Ольга Басова. – У него всегда авторский подход к музыке, он никогда ничего не копирует. Работать с ним – насто-

ящее удовольствие, ведь он чувствует певца, оркестр, музыку, может придумать новую интерпретацию уже знакомых произведений. Это восторг каждый раз, потому что всегда откликается на его предложение о сотрудничестве.

Другие музыканты проекта также нашили время в своем плотном графике, чтобы приехать в Иркутск. Однако большинство творческих сил здесь – местные музыканты. Например, партию Прияллы поет soprano Светлана Лунопыкина. Сурина – бас Андрей Данилов из Иркутского областного музыкального театра им. Н.М. Загурского. Чекалина исполняет певец Денис Ветров, Чаплинского – тенор Алексей Басых, Полину – контрабас Маринэ Хачатрян, Нарумова – бас-баритон Артем Дудкевич, а гувернантку – Екатерина Переверзева из Иркутской областной филармонии. Кроме того, в постановке занял иркутский камерный хор под управлением Елены Бояркиной.

Следующим оперным проектом Иркутской областной филармонии, по словам Иллара Лапинши, станет «Испанский час» Мориса Равеля. Его премьера состоится на следующем фестивале «Дыхание Байкала».